

Отзывы учащихся 11б класса об онлайн-экскурсии от Областного Поискового Центра им. Артура Ольховского

Иван П. 11 «Б»

С 2014 года 3 декабря – День неизвестного солдата.

Великая Отечественная война принесла горе в каждую семью, но кого-то вынесли с поля боя, похоронили, а кто-то лежит либо в братской могиле без именной надписи, либо и вовсе до сих пор не обнаружен.

В честь памятной даты музей «История поискового движения Тюменской области» организовал онлайн-трансляцию, где рассказал о своей тяжелой работе по поиску солдат, павших в боях за Родину, о трудностях выявления имён, о предметах, которые помогают определить личность солдата, о нелёгких поисках родственников.

По официальным данным пропавшими без вести считаются более двух миллионов человек. Поиском не захороненных солдат и офицеров занимаются по всему миру, в том числе и в Тюмени. Более сорока тысяч человек посвятили себя этому благому делу. Тюменские поисковики впервые выехали на поиски в рамках проекта «Всесоюзная вахта памяти» 17 мая 1989 года. Позже Артур Ольховский создал в Тюмени отряд поисковиков.

Поисковые отряды занимаются не только обнаружением останков солдат и вещей. Они проводят огромную работу по выявлению имени найденного бойца, основываясь на солдатских медальонах (в виде капсулы или ладанки), красноармейских книжках, а также по различным именованным вещам (подписанный портсигар, котелок, бритва, часы, мундштук, хлорница и т.д.).

За тридцать три года работы усилиями поисковиков Областного поискового центра имени Артура Ольховского найдено 10 122 солдата, из них у 488 установлены имена.

Данная тема мне очень близка, потому что и мою семью не пощадила война: все мои прадеды прошли войну. Есть в моей семье и свой неизвестный солдат - мой прапрадедушка. Его имя увековечено на мемориале на Площади Памяти, а письмо о том, что он пропал без вести, хранится в семейном архиве.

Я бесконечно благодарен музею «История поискового движения Тюменской области» за интересную и познавательную экскурсию.

Полина Ш. , ученица 11б

Сегодня я побывала на онлайн-экскурсии “День неизвестного солдата” в социальной сети “ВКонтакте”, которую организовал “Областной поисковый центр им. Артура Ольховского”. На данной экскурсии я узнала много нового и интересного. Например, первая поисковая операция прошла в 1989 году на территории деревни Мясной бор. После данной операции Ольховский А.В. решил создать в Тюменской области первый поисковый центр. В деревню Мясной бор поисковый отряд приезжает ежегодно. В этом году участники поискового отряда впервые побывали в Республике Карелии, где была найдена бритва солдата, личность которого была установлена по его подписи на бритве. Его родственники были найдены. Тело солдата вернули домой.

Если говорить об экспонатах

На экскурсии были представлены экспонаты, которые помогают поисковикам найти пропавших солдат. Это могут быть личные вещи, смертные медальоны и красноармейские книжки.

Ещё я узнала, что участники поискового отряда взяли за традицию кричать “Ура!” в случае нахождения капсулы медальона с содержимой в нём информацией о солдате. Думаю, что это очень хорошая и нужная традиция.

Вывод

Благодаря данной экскурсии я поняла, как работают поисковые отряды. Я считаю, что труд, который они выполняют, очень ценен для нашего народа, ведь война не будет закончена до тех пор, пока не похоронен последний солдат. Искать – значит Помнить!



Кристина Т., ученица 11б

Отзыв на онлайн-экскурсию
“День Неизвестного солдата”
Хотелось бы поблагодарить дирекцию музея за возможность посетить экскурсию в музее «Областной Поисковый Центр им. Артура Ольховского» онлайн. Было очень информативно и полезно.
Благодаря Вам я узнала о том, что на войне у каждого солдата были солдатские медальоны, которые как бы были жетонами солдат, а после испень завались красноармейские книжки. Эта информация была для меня очень интересной и познавательной.
Хочу пожелать вашему музею дальнейшего развития и новых находок. Обязательно хочу посетить ваш музей вживую!